
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/03/2022

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Το μέλλον του πρώην 409 Στρατιωτικού Νοσοκομείου Πάτρας»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως ενημερωθήκαμε και σύμφωνα με δημοσιεύματα ηλεκτρονικών ιστοσελίδων,
ομάδα ιδιωτών γιατρών, ενδιαφέρονται για το κτήριο του 409 πρώην Στρατιωτικού
Νοσοκομείου Πάτρας, σκοπεύοντας σε αυτό να λειτουργήσουν ιατρική μονάδα
πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Το 2017, μετεφέρθη η κυριότητα του κτηρίου του από το
Υπουργείο Υγείας στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Έκτοτε, το οίκημα που μέχρι τότε
λειτουργούσε ως νοσηλευτικό ίδρυμα, στο οποίο στεγάζονταν η Οφθαλμολογική, η
Ουρολογική, οι ΩΡΛ Κλινικές, η Μαιευτική - Γυναικολογική και η Εντατική Νεογνών και
άνηκε διοικητικά στον «Άγιο Ανδρέα», μένει αναξιοποίητο και ρημάζει. Επί του θέματος
γίνεται λόγος ότι μετά το 2017 εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από ενώσεις αποστράτων,
προκειμένου να λειτουργήσει το κτήριο του 409 πρώην Στρατιωτικού Νοσοκομείου ως
Σταθμός Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης και παροχής πρώτων βοηθειών και εξωτερικών
ιατρείων, στα πρότυπα ενός μικρού στρατιωτικού νοσοκομείου, για την κάλυψη των
αναγκών πλέον των 3.000 εν ενεργεία στρατιωτικών που υπάρχουν στη Δυτική Ελλάδα,
των οικογενειών τους και των εν αποστρατεία στελεχών και των προστατευόμενων
μελών τους, που ξεπερνούν κατά πολύ τον αριθμό των 20.000 δικαιούχων.
Επιπρόσθετα, είχε ζητηθεί να ληφθεί υπόψη ότι θα μπορούσαν να ικανοποιηθούν και οι
υγειονομικές και φαρμακευτικές ανάγκες και του προσωπικού των Σωμάτων Ασφαλείας
(Αστυνομία, Πυροσβεστική, Λιμενικό) της περιοχής. Τέλος, η διαθήκη, βάσει της οποίας
γίνεται η διαχείριση του κληροδοτήματος, έχει ως απαράβατο όρο τη χρήση του ως
λειτουργία υγειονομικής μονάδας η οποία θα εξυπηρετεί και τον στρατό. Σε αντίθετη
περίπτωση επικρέμεται το ενδεχόμενο της διεκδίκησης του κληροδοτήματος
(Μαραγκοπούλειο Στρατιωτικό Νοσοκοµείο Πατρών, γνωστό ως πρώην «409
Στρατιωτικό Νοσοκοµείο») από τους κληρονόμους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε τους λόγους, εξαιτίας των οποίων δεν
προχώρησε η πρόταση των ενώσεων αποστράτων, προκειμένου να λειτουργήσει το
κτήριο του 409 πρώην Στρατιωτικού Νοσοκομείου ως Σταθμός Πρωτοβάθμιας
Περίθαλψης και παροχής πρώτων βοηθειών και εξωτερικών ιατρείων για την κάλυψη
υγειονομικών αναγκών των εν ενεργεία και αποστρατεία στελεχών των Ενόπλων
Δυνάμεων, καθώς και των Σωμάτων Ασφαλείας Δυτικής Ελλάδας;

2. Ισχύει η πληροφορία ότι το ΥΠΕΘΑ προσανατολίζεται στην προώθηση σχεδίου
μακροχρόνιας εκμετάλλευσης, μέσω αναζήτησης ιδιωτικών επενδυτών, αναθέτοντάς το
σε συγκεκριμένο γραφείο πολιτικών και αρχιτεκτόνων μηχανικών της Πάτρας κι αν ναι,
δύναστε να μας κοινοποιήσετε το κείμενο της ανάθεσης;
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3. Ελήφθη υπόψη σας ο απαράβατος όρος, βάσει της διαθήκης του κληροδοτήματος,
ότι η χρήση του εν λόγω κτηρίου ως λειτουργία υγειονομικής μονάδας θα εξυπηρετεί και
το στρατό;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




